

Толос СТАХАНОВЦА

№ 51 (1220)

Четверг

21 декабря 1944 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 декабря 1944 г.

Собрание партийного актива

18 декабря состоялось собрание партийного актива района.

С докладом об очередных задачах районной партийной организации выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. П. И. Комаров.

Доклад и приказ тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, — говорит докладчик, — является событием огромного исторического значения в жизни нашей партии и страны. Товарищ Сталин назвал истекший год — годом решающих побед Красной Армии и армий наших союзников против немецко-фашистских захватчиков.

«Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти». (Сталин).

С чувством непередаваемой радости, — говорит тов. Комаров, — встретили трудящиеся нашего района высокую оценку, данную товарищем Сталиным работе сельского хозяйства. «Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом». (Сталин).

Тов. Сталин в своем докладе поставил задачу — довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистских захватчиков и водрузить знамя победы над Берлином. Решению этой задачи и должна быть подчинена вся наша работа, все усилия рабочих, колхозников и интеллигенции, партийных, комсомольских, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

Колхозники и колхозницы нашего района, — говорит тов. Комаров, — самоотверженно трудились на колхозных полях в борьбе за высокий урожай. Колхозы района неплохо провели весенний сев, уборку урожая в результате чего получили урожай зерновых почти вдвое выше прошлогоднего. Колхоз им. Чапаева, Федоровского сельсовета, получил средний урожай зерновых 12 центнеров с гектара и дает на трудодень колхозникам больше 3 кгр. зерна. Колхоз «Краснофлотец» Октябрьского сельсовета получил урожай ячменя 15 центнеров, яровой пшеницы 13 центнеров с гектара, колхоз «Крестьянин», Федоровского сельсовета, с площади 10 га, получил урожай гороха по 18 центнеров с гектара и т. д.

Эти цифры говорят об огромных возможностях и резервах получения высокого урожая в колхозах нашего района.

Колхозы района честно выполнили свою первую заповедь — дорожно рассчитались с хлебопоставками, сдав государству больше хлеба, чем в прошлом году на 21600 пудов и сдали сверх плана в фонд Красной Армии 15000 пудов зерна.

В текущем году неплохо справились с возложенными на них задачами машинно-тракторные

станции. Пакалевская МТС план тракторных работ выполнила на 116 проц., Тонкинская — на 112 проц.

Но если МТС неплохо поработали летом, то сейчас работают крайне неудовлетворительно, срывают план ремонта тракторов. План ремонта тракторов выполнен менее 10 проц. Директора МТС и первичные партийные организации обязаны решительно перестроить свою работу, составить твердый график ремонта, шире развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди трактористов. Выполнить план завоза горючего и заготовки твердого топлива.

Местная промышленность, — говорит тов. Комаров, — из месяца в месяц выполняет свой план. Расширен ассортимент выпускаемой продукции. Но если местная промышленность неплохо справляется с выполнением программы по количеству, то качество изделий остается низким.

Но, наряду с успешным выполнением ряда военно-хозяйственных задач, мы имеем предприятия невыполняющие государственных заданий. На территории района имеются четыре лесохимические артели, которые выпускают продукцию необходимую для фронта, но ни одна из них своей производственной программы не выполняла.

Причины отставания этих артелей заключаются в том, что промфонд полностью не используется, массово-политическая работа и социалистическое соревнование среди рабочих развернуты слабо.

Крайне неудовлетворительно работают торговые организации. План товарооборота по райпотребсоюзу за 11 месяцев выполнен всего лишь на 96,7 проц., а по общественному питанию на 37,8 проц. Аппарат райпотребсоюза работает крайне плохо, в результате чего население не получает товаров первой необходимости (соль, спички, керосин и др.), часть перебор с хлебом, выпекаемый хлеб низкого качества и т. д.

Причины плохой работы этих предприятий и организаций заключаются в том, что партийные и хозяйственные руководители смирились с невыполнением планов и вместо решительной борьбы за преодоление трудностей пасуют перед ними, не мобилизуют коллективы на преодоление трудностей.

В оставшиеся дни декабря месяца надо ликвидировать отставание и добиться того, чтобы каждое предприятие, организация, безусловно, выполнили производственные планы 1944 года и с первых же дней нового года давали бы все больше и больше продукции для фронта и страны, для нужд населения.

Сейчас, самая боевая задача

районной партийной организации, — говорит тов. Комаров, — успешная подготовка к весеннему севу. Особенно большая забота должна быть проявлена о подготовке семян на всю посевную площадь, о выполнении плана ремонта тракторов и сельхозмашин.

Однако, дело с засыпкой семян по району проходит неудовлетворительно. Зерновых засыпано 87 проц. к плану, а льносемя и клевера менее 35 проц. Тянут район назад Сидоровский, Вахрамеевский, Зубовский, Тонкинский сельсоветы. Колхозы Тонкинского сельсовета зерновыми засыпали лишь 60 проц., льносемя — 20 проц., клевера — 5 проц., Сидоровский сельсовет зерновыми засыпал лишь 50 проц. плана, льносемя — 15 проц., картофеля 65 проц., а семя клевера совершенно нет. Председатели этих сельских советов и колхозов, секретари первичных партийных организаций потеряли чувство ответственности за проведение весеннего сева в 1945 году, проявляют жидовенческие настроения, надеясь на то, что им семена дадут, сами не только никаких мер к приобретению недостающего количества семян не принимают, а допускают случаи разбазаривания и расхищения семян.

Колхозы нашего района обратились с призывом к колхозам области развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Мы взяли на себя серьезные обязательства. Долг первичных партийных организаций, каждого коммуниста и комсомольца, каждого колхозника и колхозницы с честью выполнить эти обязательства.

Большим недостатком со стороны партийной организации, сельских советов и колхозов является то, что мы до сих пор план развития общественного животноводства не выполнили. Первичные партийные организации дело комплектования ферм должны взять в свои руки и до 25 декабря выполнить план по каждому колхозу. Наряду с выполнением плана самое серьезное внимание надо обратить на повышение продуктивности общественного животноводства.

Заканчивается 1944 сельскохозяйственный год. Однако, выполнение плана льнозаготовок в районе проходит позорно плохо. На 10 декабря план льнозаготовок выполнен лишь на 7,9 проц., а льносемя — на 3,2 проц. Срыв плана льнозаготовок получился потому, что в отдельных колхозах допущен саботаж в сдаче льнопродукции государству, а первичные партийные организации и сельские советы к саботажникам решительных мер не принимают.

Положение с льнозаготовками должно быть решительно исправ-

лено. К 1 января 1945 года план по сдаче льнопродукции должен быть выполнен при любых условиях по каждому колхозу. Также должны быть выполнены и все другие обязательства перед государством.

Заключительную часть доклада тов. Комаров посвящает вопросу сам внутрипартийной и политикомассовой работы. За годы войны в районной партийной организации произошли существенные изменения. Значительная часть коммунистов ушла в ряды Красной Армии. В ряды партийной организации и на руководящие посты пришло много новых людей, не имеющих достаточной политической закалки и опыта в практической работе. Поэтому главное внимание парторганизаций должно быть приковано к вопросам идейного воспитания коммунистов. Идебно вооружая коммунистов и новое пополнение наших кадров, мы тем самым будем укреплять и поднимать боеспособность кадров и улучшать всю нашу партийную и государственную работу. Мы должны проявлять непримиримость к малейшим недостаткам к партийной пропаганде и агитации.

Самое серьезное внимание необходимо уделить печати — этому самому острому и сильному оружию нашей партии. За последнее время в ряде волхозов перестали выпускать стенные газеты и «боевые листки». Крайне неудовлетворительно работает местное радио вещание, которое мало передает местного материала. Тов. Комаров поставил перед секретарями первичных партийных организаций требование чтобы они по существу занимались работой стенной печати, контролировали ее содержание, утверждали бы планы работы на партийных собраниях и сами чаще выступали в печати.

Уполномоченному местного радио вещания необходимо коренным образом перестроить свою работу, давать больше местного материала. Районной газете надо шире организовать в печати передачу опыта работы передовых колхозов, предприятий, стахановцев, стенных газет, резко вскрывать недостатки и указывать пути их устранения.

Партия, тов. Сталин, — говорит в заключение тов. Комаров, — учит нас не кичиться успехами, не зазнаваться. Нашим лозунгом должно быть: сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. Будем еще самоотверженнее выполнять указания товарища Сталина, всеми силами поможем уничтожить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Но докладу тов. Комарова разворулись прения.

Секретарь райкома партии тов. Кузнецов подробно говорит о про-

изводственном подъеме, вызванном докладом и приказом товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и о практических задачах марксистско-ленинского воспитания кадров и политикомассовой работы.

Далее тов. Кузнецов подвергает суровой критике тех председателей колхозов, которые не имея полного количества семян никаких мер к приобретению их не принимают. Повторный обмолот соломой, перевезание мякоти не производят, тогда как даже в передовых колхозах, как «Красный партизан», «Октябрь», при повторном обмолоте соломой намасливается 1,5—2 цент. зерна с га.

У нас крайне напряженное положение с льнозаготовками. Ряд председателей колхозов, как председатель колхоза «Октябрь» тов. Машкин занимаются разговорами, что лен «мне, подготавливаю», а государству ни одного килограмма не сдали. Те руководители колхозов которые не выполняют в ближайшие дни план льнозаготовок, несут суровую ответственность.

Зав. военным отделом райкома ВКП(б) товарищ Липин, особое внимание обращает на оказание всемерной помощи семьям фронтовиков, на создание фондов для семей военно-служащих на период весеннего сева. Зав. парткабинетом тов. Малышев в своем выступлении говорит о повседневной работе ряда коммунистов над повышением своего идейно-политического уровня и подвергает резкой критике коммунистов тт. Шулева, Елькина, которые не работают над собой, не посещают школу партийного актива. Секретарь партийной организации тов. Зюнов поделился опытом партийной работы. Отмечает плохую работу отдела связи, который с большим опозданием доставляет в колхозы корреспонденцию.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Басманов говорит о работе с кадрами и подверг резкой критике руководство Тонкинской МТС, которое до сих пор не начало учебу на курсах трактористов.

Выступивший в прениях представитель Обкома ВКП(б) тов. Шахов подверг резкой критике работу района по выполнению плана льнозаготовок и ремонту тракторов.

В прениях также выступили: председатель райсовета товарищ Грешин, секретарь Федоровской парторганизации тов. Голубев, секретарь РК ВЛКСМ тов. Виноградова и другие. Всего 16 человек.

Собрание партийного актива единогласно приняло развернутое решение, намечающее практические мероприятия по улучшению работы сельского хозяйства и других предприятий и организаций и усилению партийно-политической работы.

Создадим в каждом колхозе общественный контрольный пост по животноводству

Война с немецкими захватчиками требует, чтобы каждый колхоз имел хорошо развитое животноводство. Помощь фронту, помощь освобожденным районам не будет неоплаченной, если животноводство не будет непрерывно расти и развиваться.

Передовые колхозы нашего района отлично это понимают и не только полностью выполняют планы по комплектованию ферм, но и по-военному борются за полное сохранение всего поголовья скота, повышение его продуктивности.

Но наряду с этим мы имеем ряд ферм, где велик падеж скота, особенно молодняка, низка продуктивность. Так в колхозе «Свободный путь», Тонкинского сельсовета, за 1944 год из 29 наролившихся ягнят пало 25, а из 13 телят пало 9. Нехватает в колхозе 11 голов крупно рогатого скота и 65 овец.

Добиться полного сохранения скота и повышения его продуктивности можно только в том случае, если каждый колхозник и колхозница будет проявлять интерес к работе своей фермы, будет заботиться о том, чтобы весь общественный скот был сохранен, чтобы его правильно кормили, во время поиди, чтобы уход был поставлен образцово.

Колхозники колхоза «Красная Щедровка», Вадского района, проявили замечательную инициативу, создав в колхозе общественный контрольный пост по животноводству из пяти человек.

Бюро обкома ВКП(б), одобряя инициативу колхоза «Красная Щедровка», предложило райкомом партии и райисполкомом перевести этот опыт во все колхозы. В каждом колхозе должен быть создан общественный контрольный пост по животноводству из 3—5 человек. В состав поста надо подбирать наиболее энергичных колхозников и колхозниц, болеющих душой за общественное животноводство.

Общественные контрольные посты создаются в помощь правлению колхоза, которые основное внимание сосредотачивают на правильном использовании кормов и охране их, на вопросах сохранения молодняка, повышения продуктивности скота и правильной организации труда на фермах.

Каждый председатель колхоза обязан оказывать всемерную поддержку общественному контрольному посту, прислушиваться к его советам и немедленно устранять выявленные недостатки. Неотложная задача партийных и комсомольских организаций, председателей сельских советов и колхозов, всех колхозников и колхозниц до 25 декабря по каждому колхозу выполнить государственный план животноводства и добиваться дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности. В успешном решении этой задачи большую помощь должны оказать общественные контрольные посты в колхозах.

Нет заботы о конематках

Несмотря на большую механизацию, конь в сельском хозяйстве незаменим.

У нас часто говорят: «Без коня, что без рук, за что ни возмись, везде он нужен».

Неслучайно, тот колхоз, который имеет в достатке тягловую силу, всегда успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами и, наоборот. Все отлично понимают важность коня, но не всегда создают для лошадей должные условия.

Суровая зима застала врасплох колхозы: «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, «Свободный труд» и «Инициатор», Бердниковского сельсовета. В этих колхозах конные дворы не утеплены, часть стекол выбита, во дворах холод.

Основным источником роста конского поголовья является получение и сохранение наибольшего количества жеребят. Но вот об этом забыли руководители этих колхозов. Лошади раскреплены формально, выдаются на работы любому колхознику, оградных свидетельств нет, жеребые конематки используются на тяжелых работах и в дальних поездках.

Результатом такого безответственного, преступного отношения к коню в колхозе «Светлый путь» абортировало четыре конематки и «Свободный труд» — одна. Следует отметить, что зооветработники райзо и колхозов до сих пор не видят варварского отношения к коню, ибо никаких мер за нарушение правил ухода и эксплуатации коня в зановых не принимают.

Виновные в аборте конематок должны понести суровую ответственность. ЯСИНСКАЯ.

СВОДКА

О выполнении финансового плана на 20 декабря 1944 года

| Наименование сельсоветов | Общий процент выполн. | Рост за пятидневку в проц. | Сельхозналог в проц. | Заем в проц. | Лотерея в проц. |
|--------------------------|-----------------------|----------------------------|----------------------|--------------|-----------------|
| Чердаковский | 77,0 | 0,4 | 35,6 | 100,0 | 111,7 |
| Федоровский | 68,5 | 1,8 | 68,7 | 52,2 | 72,0 |
| Зубовский | 65,5 | 1,2 | 84,0 | 58,0 | 88,7 |
| Первомайский | 59,6 | 0,5 | 61,0 | 39,3 | 104,7 |
| Вахрамеевский | 58,3 | 3,7 | 47,6 | 23,0 | 106,0 |
| Октябрьский | 55,8 | 2,0 | 39,6 | 33,4 | 95,2 |
| Тонкинский | 55,1 | 4,4 | 30,8 | 48,0 | 78,1 |
| Бердниковский | 54,8 | — | 55,4 | 34,0 | 65,2 |
| Трошковский | 53,1 | 0,1 | 27,7 | 40,0 | 94,0 |
| Вязовский | 51,9 | 5,2 | 42,0 | 24,0 | 74,3 |
| Полянский | 43,9 | 2,3 | 38,4 | 32,7 | 86,2 |
| Сидоровский | 42,5 | 11,5 | 45,8 | 1,8 | 80,7 |

План перевыполнен

Сознавая всю ответственность за снабжение Красной Армии и страны продуктами животноводства работники фермы колхоза «Красный партизан», Вязовского сельсовета, горячо откликнулись на призыв Шуйских колхозников об увеличении за стойловый период удоя коров на 15—20 проц.

Колхоз в этом году перевыполнил государственный план развития животноводства по всем видам скота. Также выполнены все обязательства по сдаче государству животноводческих продуктов и сдано авансом в счет 1945 года 11 голов крупно-рогатого скота, 7 свиней и 4 овцы. За 11 месяцев текущего года получен удой молока на каждую фуражную корову по 1033 литра.

Работники животноводства по-серьезному взялись за увеличение продуктивности скота. С прифермского участка было собрано 219 центнеров корнеплодов и картофеля, 72 центнера вико-овсяной смеси (зерна). Скот грубыми и сочными кормами обеспечен полностью.

В колхозе строго соблюдаются зоотехнические мероприятия, как чистка скота, массирование вымени коров, своевременная дойка. Доярка тов. Бахмутова А. А. за 11 месяцев от прикрепленной за ней группы коров нашла по 1166 литров молока и дала обязательство в 1945 году удой молока увеличить на 40—50 проц.

Большую помощь работникам животноводства оказывает председатель колхоза тов. Бахмутов, который с работниками животноводства проводит занятия по изучению зоотехникума. В колхозную библиотеку внес собственную литературу. ГНЕДЕНКОВА.

Курсы заведующих ферм

По сельским советам проходят двухнедельные курсы заведующих животноводческих ферм.

Работники животноводства, кроме специальных дисциплин, прослушают доклады по международному положению и по докладу и приказу товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного Правительства Французской Республики генерал де Голль и Министр Иностранных Дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое сотрудничество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготвить или начать в будущем

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 года)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишкоц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Сереч и опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы затравили в городе и на железнодорожной станции Сереч богатые трофеи. 16 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-Патак.

Севернее города Мишкоц советские части, развивая наступление, заняли город Сендрьо — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишкоц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявший его гарнизон.

Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18-го декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяженном в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горной лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее Будапешта наши войска

переправлялись через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы, противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахы — узлом шоссе и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Кишагаз, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника — Ишасек. В бою за этот населенный пункт уничтожено 2 батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За 7 дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии по неполным данным, взяли в плен около 9000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 3 немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Лабава. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов, общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и Глава Временного Правительства Республики генерал де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет парижская газета «Фронт».

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне выбивает гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяженным в 110 километров и перейдя грани-

цу, освободили ряд населенных пунктов.

В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечен к суду 51 обвиняемый — продавшиеся немцам князь Кирилл, Филос и Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Предстоит также суд над всеми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суровой кары не избежит ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 14567 с. Тонкино, Горьковласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.